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Ata da l° Sessão extraordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura.  Aos trinta de janeiro de dois mil 

e vinte três. Ás nove horas da manha, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores convocados: Altomir Barros da Cunha, Benedito da Costa 

Araújo Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, 

Manoel Edson Vasconcelos, Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Na sequencia o presidente solicitou a leitura 

bíblica. Havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria, declarou aberta a presente sessão Extraordinária 

para tratar sobre o trator do município que foi alvo do IBAMA, e tomar as providencias cabíveis. Logo após 

aberta  para o plenário, que todos tomassem conhecimento sobre ocorrido e que fossem colocada em apreciação 

as tomadas de decisões, em relação á ação do IBAMA. um bem publico, que foi dado  perda e que  precisavam 

fazer  a fiscalização do ocorrido. Visto que o patrimônio é um bem público, foram  colocada em votação para a 

criação de uma comissão de inquérito para a apuração dos fatos, mas  não ouve por falta de assinaturas. Após a 

apresentação da matéria, o presidente  faculta a palavra aos vereadores. Portanto, deu-se inicio uso da palavra 

com o vereador, Elias Barbosa de Freitas Costa, onde o mesmo relatou a matéria a qual foi convocada, o 

assunto da convocação para a reunião extraordinária, vem respeitosamente com os comprimentos reservados, 

convocou-se para uma reunião extraordinária nesta segunda-feira as 09h00min horas manhã desta data de hoje, 

conforme o artigo 42 do inciso: 12º da lei orgânica municipal para tratar do assunto referente o trator que foi 

queimado pelo IBAMA na terra indígena no alto rio Guamá. Elias Barbosa de Freitas Costa discursou 

novamente o assunto abordado, a convocação da sessão extraordinária para tratar do assunto referente ao trator 

que foi queimado pelos agentes do IBAMA, na terra indígena no alto rio Guamá, foi convocados todos os 

vereadores, onde citou  todos os presentes, destacando a ausência dos vereadores Elvys Ley Castro Lima, e José 

Alberto Sa de Lira. Para tanto, relatou que o intuito da  reunião foi a pedido dos vereadores: Elias Barbosa de 

Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima e Manoel Edson Vasconcelos, com  o designo de proteger as propriedade 

do município com emeda parlamentar. Foi incendiado pelos servidores da policia federal, IBAMA, na terra 

indígena no alto rio Guamá. Portanto, estou solicitando os nobres vereadores que possam formar uma comissão 

em  caráter de urgência para que possa ser apurada a arbitrariedade, irregularidade e irresponsabilidades, e que 

possa somar os prejuízos causados em área publica. Para que isso aconteça precisa-se dos demais vereadores, 

que tenha responsabilidade de fiscalizar o patrimônio publico que formamos a pedido do vereadore, Elias 

Barbosa de Freitas Costa, líder do PL, partido liberal da Câmara Municipal. No entanto, a matéria que foi  

especificada  para  criar uma comissão parlamentar  de inquérito, uma CPI, para investigar o caso ocorrido 

precisa da assinatura de três vereadores, enquanto foi assinada somente pelos vereadores Elias Barbosa de 

Freitas Costa, e Manoel Edson Vasconcelo, notando-se a ausência do vereador Elvys Ley Castro Lima, desta 

forma a  sessão encontrou-se prejudicada. Portanto a vossa excelência poderá encerrar, ou abrir a sessão para 

que os outros servidores se manifestem, vossa excelência tem a palavra. Em seguida o senhor presidente 

Antonio Lordenir Campos Gonçalves facultou, para aqueles que quisessem se manifestar.  O vereador Elias 

Barbosa de Freitas Costa discursou que se sentia entristecido, porque a intenção dele era apurar o fato ocorrido, 

mas não foi possível, e disse que a sessão extraordinária ficou prejudicada, pela ausência do vereador Elvys Ley 

Castro Lima, infelizmente fazendo-se essa sessão meramente expositora podendo chamar assim, visto que a 

investigação e a CPI está prejudicada, por falta de responsabilidade, sabe-se que todos foram convocados, e 

precisávamos de uma resposta. O vereador Manoel Edson Vasconcelos, citou o horário, regimento que se 

encontrava prejudicado, mas pelo bom censo resolveram ficar, e que a sessão convocada para tratar do 
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requerimento, que não está assinado pelos vereadores, solicitou a vossa excelência que encerre a cessão. Senhor 

presidente, se trata de um bem publico, mas com a ausência do vereador Elvys Ley Castro Lima, que poderia 

está aqui, que se comprometeu de está presente, estamos falando de um bem publico, os vereadores tem que se 

manifestar e assinar sabem que estamos falando de um bem publico. O vereador Benedito da Costa Araújo 

Neto, relatou que é uma discursão que tem que ser feita que não possa ficar como estar, e que nesta casa os 

vereadores podem formar uma comissão tributaria a mesa diretora, podendo travar essa solução e depois fazer 

um relatório, se for necessário criado uma CPI. O presidente Antonio Lordenir Campos Gonçalves, demandou 

se ainda tinha alguém para si manifestar, mas não havendo mais nada a tratar, convidou a todos para a próxima 

reunião. Em nome de Deus e da pátria, declarou encerrada esta Sessão Extraordinária. Esta ata está assinada 

pelos membros da mesa e quem mais desejar.  

  

   

 

 


